
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04757
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 13/SETEMBRO/2021
Tamanho da Pesquisa: 2002
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

15 ,7 ,7 ,7
304 15,2 15,2 15,9
423 21,1 21,1 37,1
421 21,0 21,0 58,1
353 17,6 17,6 75,7
317 15,8 15,8 91,6
169 8,4 8,4 100,0

2002 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

949 47,4 47,4 47,4
1053 52,6 52,6 100,0
2002 100,0 100,0
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ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

77 3,8 3,8 3,8
9 ,4 ,4 4,3

3 ,1 ,1 4,4
31 1,5 1,5 6,0
30 1,5 1,5 7,5
54 2,7 2,7 10,2

195 9,7 9,7 19,9
100 5,0 5,0 24,9

48 2,4 2,4 27,3
62 3,1 3,1 30,4

179 8,9 8,9 39,4
98 4,9 4,9 44,3

100 5,0 5,0 49,3
572 28,6 28,6 77,8
174 8,7 8,7 86,5
270 13,5 13,5 100,0

2002 100,0 100,0

P1 Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a) votaria para Presidente 
da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alessandro Vieira
2 Ciro Gomes
3 Datena
4 Fernando Haddad
5 Jair Bolsonaro
6 João Dória
7 Luiz Henrique Mandetta

8 Lula
10 Sérgio Moro
11 Simone Tebet
96 Outros
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1 ,0 ,0 ,0
40 2,0 2,0 2,0

7 ,3 ,3 2,4
7 ,3 ,3 2,7

421 21,0 21,0 23,8
19 ,9 ,9 24,7

3 ,1 ,1 24,9

770 38,5 38,5 63,3
11 ,5 ,5 63,9

1 ,0 ,0 63,9
24 1,2 1,2 65,1

257 12,8 12,8 78,0
441 22,0 22,0 100,0

2002 100,0 100,0
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P2A E se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Alessandro Vieira
2 Ciro Gomes
3 Datena
4 Jair Bolsonaro
5 João Dória
6 Lula
7 Luiz Henrique Mandetta

8 Rodrigo Pacheco
9 Sérgio Moro
10 Simone Tebet
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

5 ,2 ,2 ,2
122 6,1 6,1 6,3

67 3,3 3,3 9,7
445 22,2 22,2 31,9

46 2,3 2,3 34,2
910 45,5 45,5 79,7

27 1,3 1,3 81,0

11 ,5 ,5 81,6
94 4,7 4,7 86,3

6 ,3 ,3 86,6
178 8,9 8,9 95,5

91 4,5 4,5 100,0

2002 100,0 100,0

P2B Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem 
o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro Gomes
2 Jair Bolsonaro
3 João Dória
4 Lula
5 Luiz Henrique Mandetta

97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

169 8,4 8,4 8,4
464 23,2 23,2 31,6

63 3,1 3,1 34,8
967 48,3 48,3 83,1

54 2,7 2,7 85,8

205 10,2 10,2 96,0
80 4,0 4,0 100,0

2002 100,0 100,0

P3 Na sua avaliação, o Governo do Presidente Jair Bolsonaro está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

131 6,5 6,5 6,5
301 15,0 15,0 21,6
467 23,3 23,3 44,9
229 11,4 11,4 56,3
848 42,4 42,4 98,7

26 1,3 1,3 100,0

2002 100,0 100,0
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P4 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Jair Bolsonaro está governando 
o Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

570 28,5 28,5 28,5
1354 67,6 67,6 96,1

78 3,9 3,9 100,0

2002 100,0 100,0

P5 E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Jair Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

570 28,5 28,5 28,5
1379 68,9 68,9 97,4

53 2,6 2,6 100,0

2002 100,0 100,0

P6 Na sua opinião, de modo geral, o país está indo no caminho certo ou no caminho errado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No caminho certo
2 No caminho errado
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

489 24,4 24,4 24,4
1392 69,5 69,5 94,0

121 6,0 6,0 100,0

2002 100,0 100,0

P7 Pensando no próximo presidente, o(a) sr(a) gostaria que ele:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudasse totalmente o 
governo do país
2 Mantivesse só alguns 
programas, mas mudasse 
muita coisa
3 Fizesse poucas 
mudanças e desse 
continuidade para muita 
coisa
4 Desse total 
continuidade ao governo 
atual
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

693 34,6 34,6 34,6

683 34,1 34,1 68,7

330 16,5 16,5 85,2

230 11,5 11,5 96,7

66 3,3 3,3 100,0

2002 100,0 100,0
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P8 Ainda falando sobre mudanças no governo, o(a) sr(a) deseja mudanças no Governo, mas com 
Jair Bolsonaro na Presidência ou mudanças no governo com outro Presidente no lugar de Jair 

Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudanças no governo, 
mas com Jair Bolsonaro 
na Presidência
2 Mudanças no governo, 
com outro Presidente no 
lugar de Jair Bolsonaro
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

222 11,1 16,1 16,1

1123 56,1 81,6 97,7

31 1,5 2,3 100,0

1376 68,7 100,0
626 31,3

2002 100,0

PVOTO Gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no segundo 
turno das eleições de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Haddad
2 Jair Bolsonaro
96 Não votou
97 Branco/ Nulo
98 Não sabe/ Não lembra
99 Não respondeu
Total

608 30,4 30,4 30,4
761 38,0 38,0 68,4
189 9,4 9,4 77,8
305 15,2 15,2 93,1
117 5,8 5,8 98,9

22 1,1 1,1 100,0
2002 100,0 100,0

RAÇA_COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Parda
3 Preta
4 Amarela
5 Indígena
Total

832 41,6 41,6 41,6
907 45,3 45,3 86,9
225 11,2 11,2 98,1

17 ,8 ,8 99,0
21 1,0 1,0 100,0

2002 100,0 100,0
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RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

1038 51,8 51,8 51,8

172 8,6 8,6 60,4
58 2,9 2,9 63,3

31 1,5 1,5 64,9

14 ,7 ,7 65,6
34 1,7 1,7 67,3

2 ,1 ,1 67,4

2 ,1 ,1 67,5
139 6,9 6,9 74,4

119 5,9 5,9 80,4

17 ,8 ,8 81,2
6 ,3 ,3 81,5

1 ,0 ,0 81,6
32 1,6 1,6 83,2
25 1,2 1,2 84,4

1 ,0 ,0 84,5

51 2,5 2,5 87,0
101 5,0 5,0 92,1

130 6,5 6,5 98,6
29 1,4 1,4 100,0

2002 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

3 ,1 ,1 ,1
11 ,5 ,5 ,7
58 2,9 2,9 3,6

278 13,9 13,9 17,5
439 21,9 21,9 39,4
885 44,2 44,2 83,6
238 11,9 11,9 95,5

90 4,5 4,5 100,0
2002 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

11 ,5 ,5 ,5
36 1,8 1,8 2,3

166 8,3 8,3 10,6
506 25,3 25,3 35,9
550 27,5 27,5 63,4
580 29,0 29,0 92,4
153 7,6 7,6 100,0

2002 100,0 100,0

REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE
2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
5 CENTRO OESTE
Total

154 7,7 7,7 7,7
518 25,9 25,9 33,6
882 44,1 44,1 77,6
294 14,7 14,7 92,3
154 7,7 7,7 100,0

2002 100,0 100,0

CONDIÇÃO_MUNICIPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

497 24,8 24,8 24,8
273 13,6 13,6 38,5

1232 61,5 61,5 100,0
2002 100,0 100,0
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PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

56 2,8 2,8 2,8
70 3,5 3,5 6,3

231 11,5 11,5 17,8
231 11,5 11,5 29,4
231 11,5 11,5 40,9
525 26,2 26,2 67,1
658 32,9 32,9 100,0

2002 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

5 ,2 ,2 ,2
10 ,5 ,5 ,7
46 2,3 2,3 3,0
35 1,7 1,7 4,8
32 1,6 1,6 6,4
37 1,8 1,8 8,2
40 2,0 2,0 10,2
41 2,0 2,0 12,3
73 3,6 3,6 15,9
81 4,0 4,0 20,0
42 2,1 2,1 22,1
27 1,3 1,3 23,4
32 1,6 1,6 25,0
36 1,8 1,8 26,8
34 1,7 1,7 28,5
35 1,7 1,7 30,3
34 1,7 1,7 32,0
33 1,6 1,6 33,6
69 3,4 3,4 37,1
71 3,5 3,5 40,6
34 1,7 1,7 42,3
45 2,2 2,2 44,6
34 1,7 1,7 46,3
27 1,3 1,3 47,6
55 2,7 2,7 50,3
32 1,6 1,6 51,9
37 1,8 1,8 53,8
35 1,7 1,7 55,5
51 2,5 2,5 58,1
57 2,8 2,8 60,9
43 2,1 2,1 63,1 Page 8



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
Total

43 2,1 2,1 63,1
32 1,6 1,6 64,7
39 1,9 1,9 66,6
21 1,0 1,0 67,7
44 2,2 2,2 69,9
25 1,2 1,2 71,1
30 1,5 1,5 72,6
30 1,5 1,5 74,1
32 1,6 1,6 75,7
73 3,6 3,6 79,4
49 2,4 2,4 81,8
39 1,9 1,9 83,8
32 1,6 1,6 85,4
22 1,1 1,1 86,5
27 1,3 1,3 87,8
23 1,1 1,1 89,0
15 ,7 ,7 89,7
18 ,9 ,9 90,6
19 ,9 ,9 91,6
40 2,0 2,0 93,6
15 ,7 ,7 94,3
15 ,7 ,7 95,1
17 ,8 ,8 95,9
13 ,6 ,6 96,6

9 ,4 ,4 97,0
7 ,3 ,3 97,4

14 ,7 ,7 98,1
8 ,4 ,4 98,5
5 ,2 ,2 98,7
2 ,1 ,1 98,8
6 ,3 ,3 99,1
1 ,0 ,0 99,2
5 ,2 ,2 99,4
3 ,1 ,1 99,6
3 ,1 ,1 99,7
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,8
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2002 100,0 100,0
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